

日本真子公主为爱“下嫁”变平民

婚礼定于明年秋天举行,结婚后将搬出秋筱宫邸在东京租房住

日本共同社9月4日报道称,3日正式订婚的日本天皇长孙女真子公主(图右)与未婚夫小室圭(图左)结婚后将搬出秋筱宫邸,迁至新居。宫内厅认为,“二人尚且年轻,可先在东京都范围内租房住”。(东方IC)



日本明仁天皇的长孙女真子公主日前正式宣布与大学同学小室圭订婚,婚礼定于明年秋天举行。正式结婚后,真子将失去皇族身份。

如同自己名字的寓意一样,真子公主一直追求普通人真实自然的生活,从幼时就意识到结婚就是放下皇室身份的时刻。皇室成员出行一般都要考虑到安全问题,但真子公主勇敢尝试过自己乘电车、看演唱会,还隐瞒公主身份在国外留学。

真子婚后,日本皇室人数将降至18人,天皇孙辈男丁只有一人。这再次引发日本国内关于皇室继承危机以及能否让女性继承皇位的热议。

责任感强,有主见,留学期间隐瞒公主身份

现年25岁的真子是日本天皇后次子秋筱宫文仁亲王与纪子王妃的长女,有一个妹妹佳子公主和一个弟弟悠仁亲王。

这位长相清纯可爱、性格爽朗的公主一直深受日本民众喜爱。日本共同社援引宫内厅相关人士的话说:“她作为长女的责任感很强,有自己的主意,但同时也会考虑父母和周围人的

想法,从小就认真和温和的优点。”

与大多数日本皇室成员一样,真子从小学到初中、高中都在与皇室颇有渊源的学习院度过。但是,真子高中毕业后没有进入学习院大学,而是进入了人文社科领域学习更广泛的国际基督教大学继续深造,专修艺术和文化财产研究。日本媒体说,这说明真子“非常有主见”。

据共同社报道,真子在少年时代有很多出国开阔眼界的机会。初中时期,她曾在外祖父的奥地利朋友家中寄宿。她还随父亲出国旅行,去过马达加斯加和老挝。

为了学习自己喜爱的艺术类专业,真子两度赴英国留学。她曾在英国爱丁堡大学短期留学,学习美术史。从国际基督教大学毕业后,她赴英国莱斯特大学研究生院学习了一年博物馆学,获得硕士学位。目前在东京大学综合研究博物馆担任特聘研究员,并在国际基督教大学研究生院攻读博士学位。

真子在英国莱斯特大学进修期间隐瞒了公主身份。她的课程主管西蒙·内尔教授说:“她真是一名出色的学生……她温和有礼,是个非常不错的人。”一名辅导老师说:“她

的目的就是个普通学生,所以在一群学生里,你永远看不出她与别人有什么不同。”

真子作为皇室成员,特别是最年长的公主,也承担着一定的皇室公务活动,包括出席各种国会、仪式以及出国访问等。由于有两次赴美留学的经历,她精通英语,在国外访问时无需翻译就能交流,在活动中也能用英语致辞。

2011年日本东北地区发生大地震后,真子前往岩手县与宫城县灾区参加志愿者活动,帮助灾区儿童。她在记者会上说:“我切实感受到,很多事不亲眼所见就难以了解。”

遇到真爱,早已准备好结婚后就放下皇室身份

小室圭是真子的大学校友,现就职于一家律师事务所,同时也在一桥大学研究生院进修。

本月3日,真子与小室圭举行新闻发布会,宣布订婚喜讯。在发布会上,身穿浅绿色礼服的真子和未婚夫笑容灿烂,彼此注视的目光中含有深深的爱意。两人在发布会上介绍了走到一起的经过。

2012年,在国际基督教大学举行的一场留学政策说明会上,真子和小室圭相识,之后开始约会。真子说,自己是被小室圭阳光般的笑容所吸引。

不久后,两人分别去了英国和美国留学,虽然距离遥远,但经常保持联系。距离的遥远并没有淡化两人的恋情,他们回国后确认了彼此的心意。2013年12月,小室圭向真子求婚,真子“当场就接受了”,随后两人“向着结婚的目标深入交往”。

根据日本1947年实行的《皇室典范》,女性皇室成员如与平民结婚,婚后将脱离皇籍。对于这一点,真子早有心理准备。她说:“几时起我就意识到,结婚就是放下皇室身份的时刻,我带着这种想法走到今天。”

这位有主见的公主显然明白幸福的要义。她笑着说:“如果能够建立温暖、舒适、充满笑容的家庭,我将非常开心。”

日本皇室公主下嫁平民已有先例。2005年,天皇的女儿清子“下嫁”给一名公务员后,改名黑田清子,失去了皇族身份。据日本媒体报道,真子婚后将搬出秋筱宫邸,作为普通人“小室真子”开始新生活。

日本皇室人丁不旺,女性能否继位引热议

目前,日本皇室成员仅余19人,真子婚后将降至18人,而其中6名是年轻未婚女性,包括皇太子家的长女爱子。另外12人中,除了10岁的悠仁之外,年龄都超过50岁。

《皇室典范》规定,只有男性皇室成员才能继承皇位。目前,日本皇室中拥有皇位继承资格的仅有4人,按照继承顺位分别是天皇长子皇太子德仁、次子秋筱宫文仁、天皇孙子悠仁以及天皇81岁的弟弟常陆宫正仁。作为天皇孙辈中唯一的男性,10岁的悠仁肩负皇室传承的重担。

皇室“人丁不旺”引发日本各界对赋予女性皇位继承权的热议。早在2005年,因日本皇室已40年无男丁出生,当时执政的小泉内阁就曾讨论过修改《皇室典范》的问题,包括承认女性天皇、允许迎娶女性皇族的男性成为皇室成员等。民主党(现在的民进党前身)执政期间,也曾于2012

年提出,可以允许女性皇族婚后留在皇室内,创设“女性官家”。

所谓“官家”,是指被赐予官号的皇室家族,如秋筱宫就是文仁亲王的官号,秋筱宫家现有成员5人,包括秋筱宫夫妇和他们的三名子女。如为女性皇室成员新设“官家”,其在婚后将能保留皇籍。

但这两场讨论分别由于2006年悠仁的出生和2012年底民主党政权的倒台,最后都无果。

明仁天皇去年8月表达“生前退位”的意向后,修改《皇室典范》再度成为舆论热议的话题。民进党呼吁,应朝着允许女性天皇和“女系天皇”(即母亲为皇室成员)的方向展开讨论,应修改《皇室典范》允许创设“女性官家”。但这一主张遭到以日本首相安倍晋三为首的保守势力强烈反对。安倍更为倾向的选项似乎是所谓“旧官家”恢复身份。

二战后初期,为缩减皇室规模、减少“官家”特权,在美国压力下,当时有11个“官家”的51人脱离皇籍,他们被称为“旧官家”。

安倍早在2012年第二次上台执政前,就曾在《文艺春秋》杂志上撰文反对创设“女性官家”,主张“旧官家”回归皇族,以及现在的“官家”过继原皇族的男系男子作为养子,强调皇位的父系继承。2017年1月,安倍在国会公开表示,作为稳定皇位继承的措施,让“旧官家”恢复皇籍可以成为备选项。

有舆论认为,安倍标榜“女性活跃”的成长战略,提倡男女平等的“女性经济学”,推动女性就业及“女性领导”,但他在皇位继承问题上的立场使他的保守本质显露无遗。

今年6月通过的天皇退位特别法案的附带决议中规定,政府应就皇室成员减少问题迅速研究创设“女性官家”等对策。但这一附带决议并无法律约束力,也没有规定得出相关结论的具体时间。

共同社6月的一项民调显示,支持创设“女性官家”的民众比例达到63.8%。此前更有民调显示,赞成女性担任天皇的民众比例高达86%。

共同社认为,若不能赋予女性皇族以皇位继承资格,也不创设“女性官家”,皇室的维持将变得日益严峻。(新华社东京9月5日电)

打造妇产专科一体化诊疗品牌

——记市第一人民医院妇产科二区

走进市第一人民医院(以下简称市一院)妇产科二区,映入眼帘的是整洁有序的病房环境及和谐温馨的医患关系。作为医院重点临床科室之一,妇产科二区在学科带头人杨翠萍主任

的带领下,为全市女性朋友提供全方位、高水平、人性化的一体化诊疗服务。

医技精湛 为孕产妇健康护航

妇产科二区是市第一人民医院的重点临床科室,科室设置妇科专业、产科专业。科室现有临床医师7人,其中主任医师1人、主治医师5人、住院医师1人;护理人员14人,其中主管护师5人、护师9人。

作为学科带头人,杨翠萍已有26年的妇产科临床经验。从一名普通的医生到如今的病区主任,从医疗技术的“高手”,到科室“传、帮、带”的老大姐,每次的角色转变,杨翠萍总是全力以赴。如今,杨翠萍带领科室团队在治疗妇科肿瘤如:子宫肌瘤、卵巢肿瘤、宫颈癌、卵巢癌及子宫内膜癌等;各种盆底疾病,如:子宫脱垂、阴道壁膨出、会阴陈旧性裂伤等;产科急危重症如:妊高症、胎盘早剥、前置胎盘以及妊娠期并发症等方面取得了长足的进步,其技术优势在全市领航。

近年来,科室在大力发展妇产科微创技术,在腹腔镜下阴式子宫切除术、子宫肌瘤剔除术、附件切除术等方面技术能力突出。今年,科室开展了经超声引导子宫肌瘤微波消融术,成功为广大需保留子宫的子宫肌瘤患者开创了微波消融术应用新领域。

技术领先,服务优质。市一院妇产科二区坚持将医疗技术和护理服务“两手抓”,在杨翠萍和朱晓辉护士长的带领下,科室医护团队团结协作,深化“以病人为中心”的服务

理念,全面履行护理职责,关注患者身心健康,做好专业照顾,为患者提供全程、全面、专业、优质的整体护理服务,并获得2015年度优质护理服务先进科室,2016年度先进集体及6s评比一等奖。

创新技术 提高女性生活质量

在市一院妇产科二区,科室积极开展新技术。作为我市较早开展妇科微创技术的科室,妇产科二区开展的规范化、专业化妇科腹腔镜微创治疗技术为鹰城女性健康送去了福利。今年,科室开展的除热灌注化疗技术有效治疗妇科肿瘤术中、术后癌细胞清扫,科学预防弥漫性扩散转移,真正利用技术创新为女性健康护航。随着二胎大潮的到来,妇产科二区在技术创新的同时,重视优质服务的提升。科室开展了产科病房,通过妇科病房与产科病房的区化管理,给予患者更为贴心的优质服务。在产科医疗服务中,科室倡导自然分娩,降低剖宫产率。对于新形势下孕产妇的新要求,对产科急危重症的救治率明显提升,如凶险性前置胎盘、产后大出血、多次剖宫产、瘢痕子宫自然分娩等。

优质的技术改善了医患关系,贴心的服务拉近了医患之间的距离,提升了科室的整体形象。妇产科二区医护人员多年来的努力换来的是患者满意的笑容。很多出院患者给医院送来锦旗、表扬信表达感谢之情。市第一人民医院妇产科二区倾情打造的一流的、专业化的妇产专科一体化诊疗品牌,得到了众多患者的接受和认可。

(李莹)



市第一人民医院
打造金牌科室 守护百姓健康